
организации, а инструменты бухгалтерского учета будут вписаны в процесс стратегического 
управления. Переход от управленческого анализа затрат к стратегическому управлению 
затратами является основной задачей на будущее. Успех этого перехода будет 
способствовать росту значения управленческого учета. Оценка же системы учета будет 
происходить по ее влиянию на реализацию разработанной стратегии.

В процессе стратегического планирования определяются стратегии организации 
путем установления ее миссии и целей, анализа стратегических позиций, исследования 
факторов внешней и внутренней среды, которые могут привести к достижению, удержанию, 
развитию и капитализации конкурентных преимуществ. Н а этой стадии бухгалтерская 
информация является основой для финансового анализа, который, с одной стороны, 
предоставляет данные о финансовой составляющей стратегического потенциала, а, с другой, 
позволяет оценить стратегические альтернативы. Стратегии, которые не являются финансово 
обоснованными или которые не приведут к финансовой отдаче, не могут считаться 
успешными.

Таким образом, руководству предприятия в современных условиях следует изменить 
традиционный подход к системе учета, сделать ее инструментом стратегического 
управления. При этом следует отметить, что:

1. Учет не является самоцелью, а служит средством для достижения успеха в бизнесе. 
Об эффективности систем учета следует судить в свете их воздействия на успех 
деятельности предприятия.

2. Конкретные бухгалтерские методы и способы должны рассматриваться с точки 
зрения их влияния на достижение целей организации.

3. Общая система учета должна соответствовать стратегии предприятия. Только в 
этом случае она будет способна принести организации максимальную пользу и обеспечить 
успех в конкурентной борьбе.
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АЛЬТЕРНАТИВНІ ФІНАНСИ В СИСТЕМІ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ

Подальший розвиток сучасного суспільства відбуватиметься в умовах переходу від 
постіндустріалізації до індустріальної цифровізації. І чим більше зростатиме масштаб 
цифрової економіки, тим актуальнішим буде питання розвитку альтернативних фінансових 
систем без яких не можливий прогрес цифровізації.

Альтернативні фінансові системи побудовані на інноваціях та сучасних технологічних 
рішеннях, які є запорукою ефективного функціонування фінансового ринку та переходу до
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цифрової економіки. Цифрові інновації стимулюють розвиток цифрової економіки та 
суспільства, дають змогу використовувати розвиток у багатьох сферах та призводять до 
трансформації економіки. Міжнародні корпорації та окремі вітчизняні компанії, нарощують 
інвестиції в цифрові технології, тим самим підвищуючи рівень адаптивності та гнучкості до 
інноваційних процесів, що в перспективі забезпечить їм максимізацію конкурентних переваг 
і вигод, шляхом розширення можливостей для зростання продажів, реорганізації процесів та 
підвищення ефективності виробництва. Нові вектори, які задають тренд розвитку сучасних 
технологій на фінансовому ринку, а також фінансові інновації в умовах цифрової 
трансформації бізнесу ставлять відповідні вимоги до альтернативних фінансових систем, що 
є наступним еволюційним етапом і приходять на заміну традиційним і усталеним 
фінансовим відносинам.

Важливою умовою впровадження альтернативних фінансів є їх прийняття та 
використання переваг в масштабах світової економіки. По-перше, вони включають 
результати процесів глобалізації та міжнародної інтеграції, посилення конкуренції на 
фінансових ринках, глобальну консолідацію, швидке зростання інформаційних технологій та 
новацій. Глобалізація через процеси дерегуляції та зменшення обмежень доступу до 
регіональних фінансових ринків сприяє підвищенню прибутковості міжнародної фінансової 
діяльності за рахунок прискорення вільного руху капіталу та широкого використання нових 
інструментів, що, в свою чергу, вимагає нових шляхів та підходів до управління ризиками. 
Крім того, глобалізація заохочує конкуренцію серед фінансових посередників, які прагнуть 
охопити певні сегменти ринку в міжнародному масштабі. Інноваційні впровадження носять 
стимулюючий характер для поширення альтернативних фінансів, а конкуренція змушує 
фінансові компанії розробляти нові продукти та послуги та застосовувати нестандартні 
підходи до ведення бізнесу.

Ключову роль в альтернативних фінансових системах відіграють електронні та 
цифрові гроші, яким сьогодні приділяється значна увага в полі діяльності світових 
фінансових інститутів. Поняття електронних та цифрових грошей досить стрімко набуло 
поширення ще в той час, коли про цифрові процеси «говорили пошепки» і не надавали їм 
суттєвого значення, а електронні гроші на початку 21 ст. сприймалися як еквівалент певної 
фіатної складової, який домінує разом з розвитком інформаційних технологій. Проте 
переваги та зручність електронних розрахунків сприяли тому, що світові компанії 
переорієнтовувались у їх площину в процесі реалізації розрахункових операцій [1].

Часто в системі альтернативних фінансів електронні і цифрові гроші ототожнюються, 
проте незважаючи на їх однакову природу, вони набули чітких відмінностей, що побудовані 
на технології їх розробки та використання. Якщо електронні гроші були побудовані на 
простих комп’ютерних рішеннях (кодах) із підвищеною системою захисту даних, то цифрові 
- стали альтернативою їм, яка побудована на таких технологіях, як ключі доступу, 
криптографія, подвійний підпис, розподілений реєстр даних. Зокрема, цифрові гроші 
побудовані на технології розподіленої системи обліку записів (distributed ledger technology, 
DLT), в т. ч. Блокчейн (blockchain), на відкритих кодах і платформах для збору, і обробки 
великих даних, розробці численних фінансових мобільних додатків (mobile application, 
mobile banking), які часто створюються групами ентузіастів в обхід традиційним банківським 
інститутам.

Експерти Всесвітнього економічного форуму виділяють шість основних секторів 
фінансової діяльності, де відбулися найбільш істотні з технологічної точки зору зміни: 
система платежів і розрахунків (payments); залучення депозитів і кредитування (deposit and 
lending); страхування (insurance); управління інвестиціями (investment management); 
залучення капіталу (capital rising) і організація та забезпечення ринкових угод (market 
provisioning) [2].
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Альтернативні фінанси по своїй суті є підривними по відношенню до традиційних 
моделей фінансового ринку. Особливо це відчутно в тих економічних кластерах, де сучасні 
технології не тільки ґрунтуються на мережевій природі ринкових зв ’язків, а сприяють 
відновленню і розширенню соціально-мережних форматів фінансової діяльності. А тому 
новітні фінансові системи вимагатимуть нових підходів до системи регулювання 
фінансового сектору з підвищенням рівня економічної свободи та дерегулятивних заходів, з 
метою їх прогнозованого впливу на світову фінансову систему.
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ДІАГНОСТИКА КОНКУРЕНТНОГО СТАТУСУ ПІДПРИЄМСТВА

Діагностика конкурентного статусу (КС) підприємства -  важливий етап у виборі 
стратегії розвитку підприємства. Відповідно до теорії процесу розробки експертної 
системи етапи процесу діагностики конкурентного статусу підприємства можна подати 
таким чином. Н а етапі «Ідентифікація» аналізується клас проблеми, яку передбачається 
виріш увати за допомогою системи, що проектується. У даному випадку проблема, яка 
піддається діагностиці -  фаза “кризи” життєвого циклу підприємства.

Н а етапі «Концептуалізація» розробляється неформальний опис знань про предметну 
область у вигляді простору станів. Один із способів подання такого концептуального 
простору станів є граф, у якому станам відповідають вузли, а операціям -  дуги.

Д іагностика конкурентного статусу підприємства являє собою ієрархічний графа 
простору станів, що включає чотири рівні.

П ерш ий рівень -  це, власне кажучи, оцінка самого КС підприємства, діагноз наявності 
в нього хвороби. П ідприємство знаходиться у фазі кризи свого життєвого циклу.

Н а другому рівні КС підприємства розкладається на складові елементи: конкурентну 
позицію (КР), конкурентоспроможність підприємства (К ^), конкурентну стійкість 
підприємства (КУ).

Н а третьому рівні здійсню ється розкладання на складові компоненти KS підприємства, 
що містить у собі фінансовий стан (ЄБ), технічний рівень виробництва (ТР) і 
конкурентоспроможність продукції (КП).

Н а четвертому рівні встановлюються причини, що обумовили перебування 
підприємства у фазі кризи життєвого циклу.

Н а етапі діагностики «Ф ормалізація» здійсню ється подання знань у визначеній формі і 
вибір алгоритму пош уку в просторі станів вирішення проблеми.
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